

切实维护人民群众生命财产安全

我市开展黑加油点“大扫除”专项整治行动

□记者 王凯

本报讯 为严厉打击黑加油点等成品油非法违法行，切实维护全市成品油市场秩序和安全稳定大局，按照国务院安委会办公室关于黑加油点“大扫除”专项整治行动统一安排部署，7月10日起，周口市在全市范围开展黑加油点“大扫除”专项整治行动。

据介绍，连日来，我市各地各有关部门组织力量针对省安委会前期反馈的线索，按照时间节点开展核查处置，并扩大核查范围至坐标点周边2公里范围内，聚焦驾校、废弃厂房、院落等重点目标，围绕“5类黑加油点”和“6类黑色链条”开展拉网式排查，对非法油品生产、销售、运输、偷逃税等各环节违法行为进行溯源核查、起底排查、依法打击，坚决斩断利益链条。截至记者发稿，全市共核查黑加油点线索12条，查实非法违法行为3起，其他情形2处，立案1起，查扣油罐1座，查扣报废油罐车3辆，查封油品5吨，在排查中发现新问题线索2条，均为新能源加注站，目前加注机已拆除，处于停业状态。

据市安委办相关负责人介绍，为确保专项整治行动顺利实施，我市成立了工作专班，充分发挥工信、商务、公安、交通运输、应急、税务等监管部门职能优势，形成工作合力，对非法油品各环节违法行为进行溯源核查、起底排查、依法打击，对违法犯罪行为依法采取查封、扣押等强制措施，严查重处全链条各环节违法违规行为，进一步规范成品油市场经营秩序，切实维护人民群众生命财产安全。

跳蚤市场热闹开市



志愿者协助小朋友布置摊位。

□记者 杜营营 文/图

本报讯 “全场一元，买一送一！”近日，在周口市青少年活动中心，百余名小朋友在家长和志愿者的陪伴下，化身“小摊主”，用稚嫩的双手开启了一场充满欢笑与成长的实践课。

活动现场，五颜六色的摊位整齐排列。一位小女孩举着自制的“星星小铺”台签，热情地向顾客介绍：“这个布娃娃是我最喜欢的，现在只要3元！”她的摊位上，旧玩具、绘本、手工作品琳琅满目，每件商品都贴着亲手标注的价格标签。不远处，一名小男孩和伙伴组队促销，一个举着广告牌吸引人流，一个忙着打包商品，配合默契。

“货币发展史问答现在开始！古代人用贝壳买东西，对不对？”在货币科普区，志愿者通过趣味问答和“算账挑战”，让孩子们在游戏中掌握货币知识。

活动尾声，10位“人气明星小摊主”捧着奖状笑得合不拢嘴，其他孩子也收到了“积极参与小达人”荣誉证书。家长李先生表示：“这样的活动让孩子们在玩中学，既学会了分享，又学会了珍惜物品，闲置玩具也有了新家，真是一举多得！”

团市委相关负责人表示，此次活动不仅锻炼了孩子们的沟通能力和理财意识，更让他们在实践中理解了“劳动创造价值”的道理。未来，团市委将持续推出人文历史、安全常识、亲子关系等主题的实践活动，搭建更多成长平台，让责任、合作与爱的种子在孩子们心中生根发芽，助力他们成长为有担当、懂感恩的新时代少年。

申凤梅越调艺术馆开馆



7月20日，讲解员在介绍申凤梅大师生平。当日是著名越调表演艺术家申凤梅逝世30周年纪念日，不少市民、戏迷来到新建成、开放的申凤梅越调艺术馆，感受大师光辉一生，追寻越调艺术数百年的发展足迹。据了解，该馆收藏并展出了申凤梅生前使用的剧装、头饰，以及珍贵的文稿、影像资料等实物。

记者 梁照曾 摄

防暑贪凉易致病 科学降温有讲究

□记者 李艳华

本报讯 连日来，我市高温天气持续。记者从我市多家医疗机构了解到，每逢高温季，过度依赖空调、冷饮致病就医的患者数量激增。中心城区多家医院已进入防暑防病工作状态。

医学专家提醒，过度贪凉或可导致呼吸道感染、急性肠胃炎等疾病高发，科学防暑需掌握正确“打开方式”。

数据显示，本轮高温天气期间，因贪凉引发健康问题的就诊患者增多。周口市妇幼保健院（市儿童医院）急诊儿科副主任医师赵一品表示，受高温天气与学生假期双重影响，儿科门诊量明显增加，多数患儿呈现“内热外寒”症状，过度贪凉是主要致病原因。

周口市中医院急诊科也迎来就诊高峰。据该院急诊科主治医师杨鎧魁介绍，年轻群体因生活作息不规律、暴饮暴食等因素，成为急性肠胃炎的“易感人群”。

如何科学防暑？杨鎧魁给出专业建议：进入室内后，避免立即直吹空调，要适量饮用冷饮；外出归来时，应先让身体适应室内温度再开启空调；离开空调环境前，应提前关闭空调预留温度缓冲时间。

若出现头晕、恶心等不适，需迅速转移至阴凉处，通过饮用常温水、湿毛巾擦拭等方式进行物理降温；若症状持续或加重，应及时就医。

针对儿童夏季感冒高发问题，杨鎧魁特别提醒，温差骤变是引发儿童感冒的关键因素。当室内外温差超过6℃，如从38℃的室外进入26℃的空调房，抵抗力较弱的儿童极易“中招”。家长可通过渐进式调节室温的方式，帮助孩子逐步适应温差变化。同时，完全禁止儿童食用冷饮并不现实，确保食品卫生、控制摄入量才是预防肠胃疾病的关键。

15分钟避暑圈 群众纳凉的“幸福圈”



村民在纳凉室休息。

□记者 王晨 文/图

本报讯 近日，我市高温天气不断。为帮助群众度过一个清凉夏日，7月16日，市机关事务中心携手太康县老冢镇后岗行政村开展夏日送清凉活动。

当日上午，该中心工作人员来到后岗行政村党群服务中心，与村委会成员一起精心布置纳凉室，为该村村民打造一个舒适、惬意的避暑场所。

记者看到，纳凉室里配备了空调、凉席等基础纳凉装备，室内还摆放了充足的饮用水、西瓜以及防暑降温用品。

中午时分，不少村民来纳凉室休息、聊天。

工作人员趁此机会与村民进行了深入交流，了解他们的生活需求和困难，并表示将持续关注他们的生活，积极为他们解决实际问题。

“近期极端高温天气频发，市机关事务中心积极携手基层党组织打通联系群众的‘最后一米’，通过盘活现有资源，利用村部、学校、新时代文明实践站、仓库等场所，配备空调、风扇、凉席、饮用水和急救药品，打造‘15分钟避暑圈’，让广大群众在夏日能及时享受清凉。”市机关事务中心相关负责同志告诉记者。